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第 355 回（令和３年９月）定例会 

第１回各会派政務調査会長会 開催結果 
 
１ 日時 

令和３年 10月１日（金）12 時 15 分から 12時 52 分まで 

 
２ 場所 

３号館６階 第５委員会室 
 
３ 出席者 

自由民主党     浜 田 知 昭   政務調査会長（座長） 
福 島 茂 利   政務調査副会長 

ひょうご県民連合  黒 田 一 美   政務調査会長（副座長） 
自民党兵庫     山 口 晋 平   政務調査会長 
公明党・県民会議  島 山 清 史   政務調査会長 
維新の会      増 山   誠   政務調査会長 
日本共産党     き だ   結   政務調査会長 

（オブザーバー） 
自由民主党     富 山 恵 二   政務調査副会長 

     松 本 裕 一   政務調査副会長 
ひょうご県民連合  相 崎 佐和子   政務調査副会長 
自民党兵庫     五 島 壮一郎    政務調査副会長 
公明党・県民会議  天 野 文 夫   政務調査副会長 
維新の会      齊 藤 真 大    政務調査副会長 
日本共産党     入 江 次 郎   政務調査副会長 

（当局説明者） 
坂本 哲也 県参事、城谷 美也子 ビジョン局長、木南 晴太 ビジョン課長 

 
４ 当日配付資料 
  別添のとおり 
 

５ 会議概要 

(1)「県行政に係る基本的な計画の議決等に関する条例」に係る計画の審査 

坂本県参事から、令和３年度及び令和４年度前半に策定・改定を予定している

22 計画の概要について説明を受けた。 

座長からは、議決対象計画の協議・調整は、12 月定例会の政調会長会で行うの

で本日は聞き置くのみとし、必要に応じて会派内での検討を進めて欲しい旨発言

があった。 
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(2) 会派提案意見書案の趣旨説明 

各会派から提出された次の意見書案について、提案趣旨の説明が行われた。 

（自由民主党） 

意１ 児童養護施設等を退所した者への支援の充実を求める意見書 

意２ 適格請求書等保存方式導入にかかるシルバー人材センターの安定的な事

業運営のための措置を求める意見書 

（ひょうご県民連合） 

意３ 会計年度任用職員制度の改善を求める意見書 

意４ 沖縄の戦没者遺骨収集を進め、埋め立てに戦没者の遺骨等を含む土砂を

使用しないよう求める意見書 

（自民党兵庫） 

意５ 不妊治療休暇制度の導入を支援する取組の強化を求める意見書 

意６ 出口戦略の提示等によるコロナワクチン接種の推進を求める意見書 

（公明党・県民会議） 

  意７ ワクチン接種にかかる啓発活動等への支援を求める意見書 

  意８ 出産育児一時金の増額を求める意見書 

（維新の会） 

意９ 地方議会議員年金制度の復活に反対する意見書 

意 10 国の負担で小中学校給食の無償化を求める意見書 

（日本共産党） 

意 11 都道府県に義務づけられた臨時医療施設設置の支援を求める意見書 

意 12 少人数学級を推進し、さらに教育環境の充実を求める意見書 

 

その後、座長から、次回の会議では、各意見書案に対する態度表明を各会派より

行い、協議・調整に入る旨の発言があった。 

 

 

 (3) 議会改革検討項目について 

   議会改革の検討項目のうち、各会派政務調査会長会で検討することとなってい

た「意見書の取扱について」協議を行った。 

   別紙「資料４ 会派提案意見書の協議・調整日程の見直しについて（案）」のと

おり、座長案について事務局（葦津調査課長）から説明を行い、各会派から特に

異議がなかったのでこの案への賛否を決した結果、座長案のとおり了解された。 

   この検討結果については、座長より議会運営委員会へ報告しておくこととなっ

た。 
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(4) 日程確認 

態度表明資料を 10 月８日（金）13時 30 分までに提出すること、第２回会議を

10 月 13 日（水）決算委員会昼休憩時に、第３回会議を 10 月 19 日（火）決算委

員会昼休憩時に開催することをそれぞれ確認した。 

 


